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Etetik-” Zalavár Község Önkormányzatának kiadványa

2017. áprilisában jelent meg utoljára, megújult helyi lapunk, a Kisbíró. Hosszú idő telt el azóta, hogy így, írott formában 
tájékoztattuk volna Önöket kis közösségünk életéről. Kritikát kaptam ezért, jogosan. A jövőben, évente három 
alkalommal tervezzük megjelentetni, hogy értesülhessen mindenki a közösség életéről. Lapozzák, olvassák!

(Horváth Ildikó polgármester)

Polgármesteri beszámoló

szó szerinti, ami a június 26-i közmeghallgatáson elhangzott -

„Nagyon sajnálom, hogy az április 19-re 
meghirdetett közmeghallgatáson nem tudtam részt 
venni, csak remélni merem, hogy mindenki így 
döntött volna a helyemben.

Próbálom csokorba szedni az elmúlt másfél év 
történéseit, beszámolni a munkákról az intézmények 
működéséről.

Talán legfontosabb minden évben a költségvetés 
összeállítása. 2017 évi költségvetésünket 135 mFt 
bevétek és kiadási előirányzattal fogadtuk el. A 
költségvetési év lezárása a zárszámadás, melyből 
számszerűen kiderül az előző évi gazdálkodásunk. 
2017-es évet 37,7 mFt pénzmaradvánnyal zártuk. 
Ennek köszönhetően a 2018 évi 148 mFt-os 
költségvetésünkbe be tudtuk tervezni a Dózsa u. 61. 
szám alatt található épületkomplexum felújítását, 
amennyiben az erre beadott TOP-os pályázatunk 
nem nyerne. Itt kell elmondanom, hogy erre a 
pályázatra már 2 éve várunk, összegszerűen 77 mFt- 
ra. Voltam országgyűlési képviselőnknél, aki arról 
tájékoztatott, hogy ezeket a pályázatokat újra kiírják 
még júhus folyamán, tartom a pályázatírónkkal a 
kapcsolatot, nem engedjük el. Kérdezte az igényelt 
összegünket, reményt keltőén úgy nyilatkozott, 
hogy a 71 mFt még belefér, és jól tettük, hogy ide 
pályáztunk nem az óvoda, egészségügyi ellátás 
fejlesztésére, mert ott nagyon-nagy volt a 
túljelentkezés.

Pályázatokkal kapcsolatban:

Konzorciumi formában nyújtottunk be EU-s 
pályázatokat, még 2016-ban. Volt egy pályázatunk 
Alsópáhokkal, külterületi utak fejlesztésére, ami 
elutasításra került. Pályáztunk Sármellékkel, 
Alsópáhokkal, Szentgyörgyvárral napelempark 
kiépítésére, elutasításra került.
kialakítására is nyújtottunk be pályázatot 
Sármellékkel konzorciumban, abban a formában, 

Ipari park

ahogy beadtuk, nem nyert, felkérés volt az 
átdolgozásra, nem történt meg, hiába kérdeztem 
miért, nem kaptam választ, pedig Sármellék a 
konzorcium vezetője. A fenti négy, együtt benyújtott 
TOP-os pályázatunk 2,3 mFt-jába van már az 
önkormányzatnak. Természetesen, amennyiben 
nyertünk volna, ezek az összegek elszámolhatóak 
lettek volna a kivitelezésnél. Véleményem szerint, 
azt is jól meg kell gondolni, hogy mire pályázunk, 
valóban előre visz-e bennünket, a felújítás, 
beruházás megtérül-e, tudjuk-e biztosítani a 
fenntarthatóságát. Csak azért, hogy mindegy mire, 
de pályázzunk, szerintem meggondolatlanság, még 
akkor is, ha más települések rogyásig vannak 
pályázatokkal.

Még pályázatokról. A központi költségvetésben 
elkülönített kistelepülési önkormányzatok alacsony 
összegű támogatására kiírt pályázatokon részt 
vettünk, és nyertünk. Nyertünk 1,25 mFt-of a konyha 
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felújítására. A régi, már-már matuzsálemi gázkazánt 
kondenzációs kazánra cseréltük, folyamatban van a 
konyha étkezőjének és D-i oldalának nyílászáró 
cseréje.

Kétszer is pályáztunk járdafelújításra, kétszer 
elutasításra kerültünk, de tavaly decemberben 
tartaléklistán, mégis sikerült 15 mFt-os támogatást 
kapnunk. A focipályától a faluig, térköves járdánk 
lesz, persze, ha találunk kivitelezőt. Találunk, lehet, 
hogy nem az idén, mert ígérvényeink jövő év 
tavaszára vannak. Viszont nem vagyunk egyedül 
ezzel a problémával, OGY képviselőnk is sajnos azt 
tudta tanácsolni, keressünk messzebbről kivitelezőt. 
Bár hozzátette azt is, szeretnénk a munkát 
környékünkön tartani, de a határidő nagy úr. OGY 
képviselőnkkel a kapcsolatunk jó, többször tette 
tanúbizonyságát jó szándékának, segítőkészségének.

Központi költségvetési támogatásból több mint 600 
eFt-ot kaptunk szociális feladataink támogatására. 
Ugyancsak ezt a lehetőséget kihasználva a 
közművelődést kiszolgáló felújításra,
eszközfejlesztésre is beadtuk támogatási 
kérelmünket, 800 eFt önerőt felajánlva, ami a 
költségvetésünkben rendelkezésünkre áll. Itt a 
Művelődési Ház teraszát szeretnénk kicsit, jobban 
időtállóvá tenni, valamint hangosító berendezésre 
pályáztunk. Elbírálása július elején várható.

A Kis-Balaton É-i part halászati joga 2017. 
júniusában lejárt, sajnos nem önkormányzatunk 
kapta meg a továbbiakban a halászati jogot. Lehet azt 
mondani, hogy nem tettem érte semmit, de ez nem 
fedi a valóságot, tiszta a lelkiismeretem. Bár nem 
került volna erre sor, ha 2013-ban, egy törvényi 
felhatalmazásra, kértük volna a haszonbérleti 
szerződésünk vagyonkezelői szerződésre történő 
módosítását, akkor még máig és hosszú ideig, miénk 
lehetne a halászati jog, ugyanis az határozatlan időre 
szólt volna. Ez akkor nem történt meg, de ez már a 
múlt, azon változtatni most már nem lehet.

Ugyancsak a törvény erejénél fogva, a 
szennyvízközmű vagyon az államra szállt át, aki azt 
a DRV Zrt-re bízta üzemeltetésre.

2017 év végén járt le az ivóvíz üzemeltetési 
szerződésünk is, ami megújításra került ugyancsak 
az DRV-vel.

Mint minden évben, tavaly is indultunk a szociális 
tűzifa pályázaton, 140 m3 fát kaptunk. 177 eFt 
önrészt adtunk hozzá, valamint a fuvarköltséget is 
mi álltuk, ami közel 200 eFt-volt. Az odaítéléséről a 
Szociális Bizottság döntött.

Szeptemberben, ugyancsak törvényi előírás mia 
hulladékszállító cégben is változás törtéi 
Köszönöm, hogy ilyen rugalmasan kezelték 
átállást.

Decemberre elkészült az arculati kézikönyvür 
ugyancsak „kötelező" volt, de a kormány 1 mFt-1 
támogatta az elkészítését, így költségünkbe ne 
került. Előttünk van még a helyi építési szabályi 
módosítása, de inkább új készítése, itt szükségül 
van a lakosság széleskörű támogatására. Ne 
szeretnénk szigorú szabályok közé szorítani senk 
élni és élni hagyni elvet részesítenénk előnyben.

Nagyon lassan, de megtörtént a Zalaván 
Közalapítvány tisztújítása, a cégbíróság mindé 
rendben talált, végre elkezdődhet az érdemi műnk

A Hévíz és Vidéke Takarékszövetkezet á* ’ akult, í< 
nálunk az ügyfélfogadásuk megszűnt. Kertem, ne 
látnak-e reális lehetőséget arra, hogy maradhasso 
hiszen egy modern, jól felszerelt épületük va 
Felkeresett a vezető, személyesen mondta el, b 
igazam van, viszont nincsenek ügyfelek, így sajnos 
bezárás mellett kellett dönteniük. Bank, ők 
nyereségorientáltak.

Az ortodox egyházközösség tavaly megkereste 
képviselő-testületet azzal, hogy egy kápoln 
szeretnének emelni a Várszigeten. Akkor elviekbi 
támogattuk is azt, viszont a hatósági eljárások alt 
kiderült, csak olyan épület építhető, amin 
régészeti leletei megtalálhatók, feltárásra kerültek; 
adott korból. így nem lesz kápolna, viszont Hévízt 
templomot építenek. Addig is kápolnánkbí 
tavasztól-őszig istentiszteletet tartanak Megy 
Közgyűlés engedélyével.

A Várszigeten most is feltárások folynak, az 101 
éves bencés apátság romjait keresik. Most c 
tartunk, hogy a romokat rejtő önerdősült terület 
sikerült örökségvédelem alá vonni, így elindulhat 
hatósági eljárás az erdő kitermelésére.

Intézmények:

Önkormányzati Hivatal

Alsópáhokkal közösen alkotunk egy hivata 
együttműködésünk nagyon jó, kölcsönösen segítji 
egymást. Kirendeltség vezetőnk, Alsópáhc 
címzetes főjegyzőjétől felhatalmazással bír, ho^ 
Zalavár községben a jegyzői hatáskört gyakorolja, 
hivatal személyi állományában több változás 
történt. Két kolléganő boldog anyuka, egy kollégái 
áthelyezését kérte a Sármelléki Közi 



Zalavári Kisbíró 2018. augusztus 3

Önkormányzati Hivatalba. A legnagyobb érvágás a 
gazdálkodást érintette, sajnos a kismama, aki erőn 
felül teljesített, nem tudta behozni azt a közel 900 
könyveleüen tételes hátrányt, ami 2017 év eleje óta 
felhalmozódott. Mondhatnám, hogy ezt'hozta az 
átállás az ASP rendszerre, de ez magyarázkodás 
lenne. Nem egyszerű az önkormányzati 
gazdálkodási feladatok ellátása, állást hirdettünk, de 
nem tudtuk elkerülni Alsópáhok 
segítségnyújtásának elfogadását. Magam úgy látom, 
hogy magunk mögött hagyhatjuk a rosszat, olyan 
köztisztviselői közösség jött létre, akik együtt 
dolgoznak, és nem utolsó sorban, akarnak is 
dolgozni. Ehhez még csak annyit, részemről, le a 
kalappal előttük, mert mindannyian úgy vették fel a 
munkát, hogy nem volt senki, aki átadja, 
megmutassa nekik, mit, hogy kell csinálni. És itt 
közrej átszőtt a köztisztviselői munkakörben eltöltött 
idő, és a más munkahelyen megszerzett tapasztalat, 
gyakorlat. Nehéz volt az átállás, főleg úgy, hogy 
közben folyamatosan feljelentették a hivatalt a 
kormányhivatalnál, olyan kérdésekben, amit 
helyben meg lehetett volna kérdezni, el lehetett 
volna intézni. Naponta együtt dolgozom a 
köztisztviselőkkel, én, hangsúlyozom én, úgy látom, 
egyenesben vagyunk. 100 %-ig nem merem állítani, 
hiszen minden munkafolyamathoz magam sem 
értek, nem is érthetek, bár ki nem nevezett 
köztisztviselő is vagyok, hiszen az anyakönyvi 
ügyeket továbbra is én viszem.

Óvoda:

Már mindenki előtt ismert, szintén csak a törvényi 
változásokra tudok utalni, az óvoda és a konyha egy 
önkormányzati intézményt takar, melynek vezetője 
Závec Károlyné, Marika, akitől mindig is azt kértem, 
vezesse az intézményét Új feladat volt a konyha 
átvétele, de úgy tapasztalom, sikerrel vette az 
akadályt. Óvodánk 1 csoporttal működik, de abban 
képviselő-társaimmal egyetértünk, hogy óvodánkat 
meg kell tartanunk. Bár napi kapcsolatban vagyok a 
vezetővel, mégis azt kérem, hogy óvodával, 
konyhával kapcsolatos kérdéseiket, neki tegyék fel. 
Személyi változás itt is történt, kis közösség révén, 
gondolom, mindenki értesült róla.

Védőnői szolgálat:

Védőnőnk a tőle megszokott magas színvonalon 
végzi feladatát. Falunk életében tevékenyen részt 
vesz. Szervezi a mammográfiai vizsgálatot, a 
méhnyakrák szűrést, koordinálja a Mályvavirág 
gyöngyös település című rendezvényünket. 
Fontosnak tartjuk a prevenciót, ezért meg is teszünk 

érte mindent, ami tőlünk telik. 2017-es évben bal 
bumm volt, 8 kisgyerek született. Az anyukákr 
köszönhetően volt kismamaklub, ami később bai 
mama klubbá alakult, volt-van babamasszázs 
havonta gyermekorvos is látogatja a kicsiket, 
szeretném megemlíteni, hogy védőnőnknek nem 
szerepe volt abban, hogy háziorvosunk a 10 legjc 
háziorvosi praxisába került „Az év praxisa a Kárp 
medencében" megmérettetésen. Végül a 7. helyez 
hoztuk el nem kis büszkeségünkre, a Dunántú 
egyedülállóan. Doktor Úr nevében is köszönön 
lakosságnak az ajánlásokat, nélkülük ez n 
valósulhatott volna meg.

Önkormányzat, közfoglalkoztatás:

2 közalkalmazottal és 4 közfoglalkoztatottal látjul 
a községgazdálkodást. Nehéz, de nem leheteti 
Dolgozóink partnerek, nyakkendősökre, fel 
ingesekre nincs szükség, meg kell fogni a munl 
Kötelező feladatunk a közfoglalkozta 
megszervezése, ami nagy kihívás, azt 1 
mondanom, nincs hadra fogható ember, akii 
nemcsak jogai, de kötelességei is lennének. Sajnálc 
nem tudom elfogadni, hogy egy napi munka ul 
nekem megjár a másfél hét pihenés. Akinek kel 
munkáért fizetés, marad, aki ezt nem fogadja el, al 
elválnak útjaink. Személyi változás itt is történi 
megüresedett munkakört felosztottam 
közalkalmazottak között, így ez a feladatellátás 
biztosított.

Könyvtár, közművelődés:

És igen, itt is személyi változás történt, de a műi 
nem állt meg, úgy 2017-ben, mint az idei évben. : 
2017-ben már közművelődés, rendezvény  szerve 
terén hiányt szenvedtünk, mégis több mint 
rendezvényt bonyolítottunk, összefogással, kül 
lakosság köréből jött segítséggel. Köszönöm széj 
mindenkinek. Tavaly ősztől a könyvtárosi 
művelődésszervezői feladatokat, 100 %-os pályás 
támogatással láttatjuk el. A Fejér György Váí 
Könyvtár bevett bennünket egy pályás 
programjába, így az ősszel sor kerülhet a könyv 
bútorzatának cseréjére. Már az új kolléganői 
köszönhető, hogy a zalavári búcsút egy kicsit r 
alapokra helyeztük, az idősek napja fergetege 
sikeredett, volt adventi karácsonyi koncert, jár 
Mikulás, szép ünnep volt a falukarácsony. És igei 
falukarácsony nem lett volna ilyen jó hangulatú, 
nem lettek volna azok, a közösségért tenni aki 
lakóink, akik egy szóra süteményt sütöttek, és az 
akiknek szólni sem kellett és hozták, mert í
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gondolták, miért ne. Elmondani nem tudom, Ez lett volna tájékoztatóm, kérem, tegyék fel 
mennyire hálás vagyok érte. kérdéseiket, észrevételeiket úgy nekem, mint a

képviselő testületünk tagjainak."

CIRILL ÉS METÓD MÁIG PÉLDÁT AD EURÓPA MEGERŐSÍTÉSÉRE

2018. június 16-án, immár 8. alkalommal voltunk házigazdái a Magyar és a 
Szlovák Katolikus Tábori Püspökségek áltál rendezett Szent Cirill és Szent 
Metód ünnepei megemlékeznek, melyhez csatlakozott a Fővárosi Szlovák 
Önkormányzat is. Megtisztelő volt számunkra, hogy Zalaváron 
üdvözölhettük Peter Gajdos szlovák védelmi miniszter Urat és dr. Benkő 
Tibor honvédelmi miniszter Urat.

Hagyományokat megtartva, 2019-ben is találkozunk, hiszen Zalavár- 
Visszavár!

Sajtómegjelenésünk 2018. júniusában a fidesz.hu oldalról ollózva:

Szent Cirill és Szent Metód olyan évezredes 
példaképek, akiknek tettei üzenetként ma is 
érvényesek, arra szólítanak fel, hogy tegyük 
biztonságossá és erőssé Európát - jelentette ki a 
honvédelmi miniszter szombaton Zalaváron, a 
szlovák védelmi miniszter jelenlétében.

Benkő Tibor a magyar és a szlovák tábori lelkészi 
szolgálatok hagyományos, a két társvédőszent előtt 
tisztelgő ünnepségén úgy fogalmazott: a keresztény 
kelet két apostola, Európa védőszentjei "a békét, a 
megbékélést és a megértést hirdetik", amelyek 
napjainkban is időszerűek. Megmutatják, hogy "sok 
bonyolult vallási és kulturális, polgári és nemzetközi 
sajátosságukban különböző közösségekben hogyan 
kell életképes egységet keresni" - mondta a 
miniszter.

"SZENT CIRILL ÉS SZENT METÓD HITBÉLI 
ELHIVATOTTSÁGA, SZOLGÁLATA ÉS 
ELTÖKÉLTSÉGE SZELLEMI TÁMASZA LEHET 
AZ EURÓPAI KONTINENSEN ÉLŐ 
NEMZETEKNEK ÉS NÉPEKNEK."

Szent Cirill és Szent Metód hitbéli elhivatottsága, 
szolgálata és eltökéltsége "szellemi támasza lehet az 
európai kontinensen élő nemzeteknek és népeknek". 
Példaképek, mert az akkori Európa zűrzavaros 
évtizedeiben felismerték az aktuális tennivalókat. A 
békére való törekvésre, a testvéri együttélésre való 
buzdítás jelenleg is fontos feladatunk - értékelte a 
honvédelmi miniszter.

Közölte, a szlovák és a magyar hadsereg katonáinak 
évek óta közös erőfeszítése, hogy hazájuktól sok száz 
vagy ezer kilométerre "megvalósulhasson más 
népek és nemzetek nyugalma, békéje, otthonra 
találása, kiegyensúlyozott élete".
A miniszter Márai Sándor írót idézve a tábori lelkészi 
szolgálatoknak arra a fontos szerepére hívta fel a 
figyelmet, amellyel értéket teremtenek és adnak a 
katonák életéhez.

A katona és a tábori lelkészi szolgálat "a hitben, az 
akaratban, a becsületben tud találkozni", s mindezek 
alapjait a két szent teremtette meg az akkor itt élő 
szláv népeknek. Benkő Tibor szerint a követ ;ő 
időszak tétje, hogy Európa megmarad-e európainak, 
az európai értékekkel és kultúrával, amelyért 
elődeink és őseink küzdöttek. Magyarország a 
visegrádi négyekkel és egyre több más európai 
országgal együtt úgy vélekedik, hogy "meg kell 
védeni kiharcolt életünket, életmódunkat, 
kultúránkat, keresztény gyökereinket".
Peter Gajdos szlovák védelmi miniszter arra 
emlékeztetett, hogy 1155 évvel ezelőtt érkezett meg 
a Nagymorva Birodalom területére Cirill és Metód, 
akik a szláv írásbeliség megteremtése mellett letették 
a szláv irodalom, a kereszténység és a kultúra 
alapjait is. A Szlovák Köztársaság alkotmányában 
szerepel is a Cirill és Metód szellemi örökségére való 
hivatkozás.
A két hittérő a történelemben "nagyon mély barázdát 
szántott" és elvetette a két nemzet emberi és 
kereszténységbeli identitásának magjait. 
Életpéldájuk inspirációul kellene, hogy szolgáljon a 

fidesz.hu
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politikusok és a katonák számára is, mivel Cirill és 
Metód összekötötték az embereket "Ez ma még 
fontosabb: valamit összekötni, és nem szabad 
polarizálni a társadalmakat" - jelentette ki a szlovák 
védelmi miniszter.
A zalavári megemlékezésen Horti Andrásné, a 
Fővárosi Szlovák Ónkormányzat elnöke arra hívta 
fel a figyelmet, hogy a két hittérítő küldetése az első 
egyesítési törekvés volt. Elhozták a keresztény hitet 
és a nemzetek együttműködési vágyát.

Horváth Ildikó, Zalavár polgármestere beszédében 
arra tért ki, hogy Zalavár egy kis falu Európában, 
ahol a kontinens védőszentjei valaha megfordultak. 
Nekik is köszönhető, hogy ma a szlovák, a cseh, az 
orosz, a bolgár és a magyar nemzetiség békében él 
egymással.

(MTl-fidesz.hu)

A „Boldogság kék madara", avagy „Tied szívem, téged szeret!" - házasságkötések:

2017.
Április 29.
Szeptember 21.

2018.
Április 28.

Bajánné Dormán Szilvia V Baján Márk
Lucz Tímea (szül.: Csizmazia Tímea) V Lucz Ernő

Gellénné Kiss Viktória V Gellén Károly András

Megérkeztünk! - Zalavár új lakói:

Hermán Ruben Henrik (Hermán Jánosné-ifj. Hermán János) 
Rákos Olivér (Rákos-Takács Tímea-Rákos Levente)
Lucz Lilién (Lucz-Gálfi Anita-Lucz József)
Kiss Anna (Kissné Osvald Zsuzsanna-Kiss Zoltán)

2017, 
Április 17.
Július 22.
Szeptember 6.
Szeptember 9.
Szeptember 27. Kovács Kamilla (Horváth Judit-Kovács Péter)
Szeptember 27. Soltész Abigél (Soltészné Závec Georgina-Soltész Attila) 
Október 26.
November 20.

Szanyi Bércéi (Szanyi Mónika-Szanyi Dénes)
Szabó László Benjámin (Bogdán Szandra-Szabó László)

2018.
Február 15.
Május 9.

Marton Kolos (Orsós Tímea-Marton Ales)
Szíjártó Zoé Eperke (Hermán Tünde-ifj. Szíjártó István)

Igaz, Öt nem hozzánk hozta a gólya, de nagyon örülünk érkezésének:
2018. február 14. Baján Auróra Hanna (Bajánné Dormán Szilvia-Baján Márk)

„Akikért a harang szólt..... " - búcsúztunk Tőlük:
2017. 2018.
Január Lukács István Január Szombathelyi Zoltánná
Február Plótár Boldizsár Fehér János
Március Katona Ferencné Vipler Józsefné
Április Fehér Jánosné Február Ódor József

Bokor József Március Király Ferdinánd
Május Bősze Józsefné

Április
Kalmár Györgyné

Tóth Istvánné Varga Gyuláné
Június Hajdú Józsefné Druskóczi Ferenc
Augusztus Sülecz Ferencné Május Báli Józsefné
Szeptember Gergely Józsefné Tóth Istvánné
Október Ambrus Antal

Wirth Józsefné
Július Tüttő Tibor

November Hegedűs Béla

fidesz.hu
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Orvosi - Védőnői hírek

Amire nagyon büszkék vagyunk - Zalaváron az év háziorvosi praxisa!

Mindenkit nagy örömmel tölt el, hogy háziorvosunk, dr. Németh András „Az év praxisa a 
medencében" címmel kitüntetettek sorába került. Még 2017-ben részt vettünk Budapesten az 
Erőforrások Minisztériumában megrendezett gálaműsoron, melynek keretében átadták az elismeré; 
zsűri több mint 350, betegek által írt ajánlásból, történetből választotta ki a díjazott 10 hazai és 10 ható 
háziorvost, akiknek a munkáját a díjjal elismerték. Dr. Németh András egyedüli dunántúli díjazott 1 
Aki ismeri őt, tudja, ezt a díjat nagyon megérdemelte. De nemcsak Ő, hanem a mellette, vele dolgo 
illette az elismerés, hiszen „egyedül nem megy..... ", Köszönjük, Kundrákné Benkő Klára, Nagyn
Csilla, Návai Lászlóné!

Örömteli év volt a 2017-es év, Zalavár életében ez volt a „baby boom" (lsd.: Megérkeztünk! - Zalavár t 
Őket köszöntöttük 2017. decemberében, „Babaköszöntő" keretében.

Óvodai hírek
(Závec Károlyné, Marika intézményvezető tollából)

A 2017/2018. nevelési év második félévében is arra törekedtünk, hogy óvodásaink mindennapjait vá 
programok szervezésével színesítsük.
A farsang a vidámság, a bálok, mulatságok időszaka. Ennek jegyében készültünk OVI-Farsangunkra 
2018. februárban hagyományainktól eltérően, óvodánkban tartottunk meg. Az egész napot jelmezber 
játékokkal, tánccal fűszerezve tölthették a gyerekek. Délután a szülők is részt vettek a i 
mulatságunkon. Ezúton is köszönjük a szülőknek a szép jelmezeket, sütemény- és tárgyfelaján] 
melyekkel hozzájárultak rendezvényünk sikeréhez!
Március 15-i megemlékezés során együtt ünnepeltünk az általános iskolásokkal, melynek k« 
óvodásaink rövid műsort is adtak.
A Szülői Szervezet támogatásával a „Nyuszi" is elhozta ajándékait. Köszönjük!
Május 11-én zárult a „Tavaszi zsongás" című több hetes óvodai projektünk, amely során az elmúlt < 
hasonlóan most is sok programot szerveztünk.
A „Föld Napja" alkalmából virágokat, epret ültettünk óvodánk udvarán, a Kis-Balaton 
kirándultunk.
Régi hagyományt elevenítettünk fel ebben az évben is azzal, hogy a fiúk májusfát állítottak a lányok 
Május 7-én köszöntöttük az édesanyákat, nagymamákat.
A „Madarak és fák napja" alkalmából szülőkkel közös kirándulást terveztünk a Kányavári-szigetré 
a rossz idő miatt sajnos el kellett halasztanunk. Igaz szülők nélkül, de az elmaradt kirándulást júnit 
a gyerekekkel bepótoltuk.
Május végén a „Gyermek-hét" keretében, a Szülői Szervezet támogatásával szintén élményei 
programokat szerveztünk. Többek között színvonalas bábszínházi előadást láthattunk, versenyjátél 
Májusfa-partit rendeztünk. A községi Gyermeknapon óvodásaink is részt vettek, ahol tapasztaltra 
érezték magukat.
Tanévzáró ünnepélyünket az iskolába menők búcsúztatásával egybekötve június 1-én tartottuk, 
óvodásaink szereplésükkel nagy sikert arattak a jelenlévők körében. Köszönöm Kolléganőimnek a 
felkészítést!
A Szülőknek, a Szülői Szervezetnek, partnereinknek köszönjük a 2017/2018. nevelési évben óvod; 
a gyerekeknek nyújtott segítségét, támogatását!
Óvodánkban a nyári zárás 2018. július 30-án kezdődik és augusztus 17-ig (3 hétig) tart. A Főzi 
az óvoda zárva tartásától függetlenül, a 3 hét alatt is üzemel, csak 2018. augusztus 21-24-ig tart zárva, 
a napokon, étkezőink számára az ételt Alsópáhokról szállítjuk.
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Iskolai hírek

Az iskolát a vakáció miatt nem tudtuk megkérdezni, de a Facebookon Kamondiné Bóta Melinda ki 
bemutatóval folyamatosan tájékoztat minket a „Nálunk mindig történik valami ... Pillanatok a Zala 
iskola életéből,, oldalon. Köszönjük!

Könyvtári hírek

Mohácsiné Haraszti Ilona, Zalavári lakos vagyok. 2017. novembere óta látom el átmenetileg a könyx 
feladatokat. Több program, rendezvény szervezésében vettem részt és készítettem el a tervet ez év vég 
illetve már a jövő évre is.
Augusztustól bevezetésre kerül a Könyvtár Mozi, ahova mindenkit várunk szeretettel. Az aktuális vetíti 
időpontja és a film címe a Könyvtárban, illetve a Facebook oldalon lesz megtalálható. Folyamatban ví 
„Mi Zalaváriak és mások, HOGY VOLT" klub létrehozása.
A nyári időszakban a gyerekek, akik igénylik, hasznos elfoglaltsággal tölthetik el szabad idejük* 
könyvtárban. A nyári szünidő, tudom, sok szülőnek probléma, ez már az én időmben is így volt. Bi: 
vagyok benne, hogy a szülőknek megnyugvás, ha tudják, gyerekeik jó helyen vannak. Az elmondá 
szerint, tudom, hogy már a korábbi években is történt megoldás a problémára, de az elképzelésem, terv 
szerint a későbbiekben szervezetten fogjuk ezt megoldani. Az idei évben is néhány kisdiák a könyvtár 
töltötte idejét a szünidőben, és bízom benne, hogy jól érezte magát és jövőre is szívesen jön. Igaz, ebbei 
időben történt a könyvtár teljes kiürítése, festésre előkészítése, mert utána a megújult könyvtárral várjul 
érdeklődőket. Bízom benne, hogy a már elindult érdeklődés tovább nő és még több olvasót köszöntheti 
könyvtárunkban. Szeptembertől bevezetésre kerül, azoknak az érdeklődőknek, akik szeretnek ug 
olvasni, de nehezen jutnak el a könyvtárba, a kiválasztott kölcsön könyv házhoz szállítása. A részletek 
később.

KÖNYVVÁSÁR A KÖNYVTÁRBAN!

Még mindig érdemes bejönni, körülnézni, váloga 
1 db könyv 100, -Ft, vagy egyet fizet- hármat vil 
vagy hármat fizet és tucatot (12 )vihet!

SZERET OLVASNI?
Aki 2018. augusztus 21 - szeptember 21 kö; 
beiratkozik a könyvtárba, vagy korábbi tagsá 
meghosszabbítja, kis meglepetés ajándékot k 
Várok minden érdeklődőt!

KÉRÉS!
Otthon útba van, mindig le kell porolni és 
véletlenül kézbe kerül, rögtön emlékeztet rá, he 
KÖNYVTÁRI könyv vagyok! Biztos vagyok ben 
hogy a könyvtári könyv már néhányszor elindul 
könyvtárba, csak még nem érkezett meg! Ez 
kérem, segítsünk neki.
Akinél van korábbi években kikölcsönzött kön 
legyen szíves visszahozni a könyvtárba. Köszönő:

Tudta ÖN, hogy lehetősége van a Könyvtárban: 
heti, havi kiadványokat, könyveket helyben 
olvasni
igény esetén email-t küldeni, fogadni 
számláit elektronikusan befizetni, utalni 
számítógépet használni, szkennelni, 
fénymásolni, laminálni 
internetet használni
Könyvtár Mozizni 
aktuális információkat gyűjteni
CD-t, DVD-t kölcsönözni 
gyerekek 1-2 órás „megőrzésére", előre 
egyeztetett időpontban
KLUB foglalkozásokat szervezni, azokon 
részt venni?
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Velünk élő történelem - HOGY VOLT?
Szeretnénk létrehozni egy gyűjthető mellékletet, mely minden alkalommal a helyi újság része lenne. Terveink 
szerint ebben a rovatban bemutatnánk a köztünk, velünk élő történelmet. Keressük azokat a személyeket, 
akik Zalavárban születtek vagy nagyon régóta itt élnek köztünk. Szeretnénk, ha mesélnének, megosztanának 
velünk olyan történeteket, emlékeket, a múltat, amik nincsenek benne a könyvekben, csak ők ismerik. Biztos 
van mindenkinek egy története, amihez vállalja a nevét, szívesen megosztaná velünk, „közkinccsé" tenné. 
Várjuk ezen személyek jelentkezését folyamatosan a könyvtárban személyesen, telefonon vagy akár 
ismerősön keresztül. Vannak dolgok, amiket hiába keresünk könyvekben, nem találjuk, mert velünk, velük 
történt, viszont hasznos lehet a ma és a jövő olvasói számára is. Használjuk ki ezt a kincset, szólítsuk, 
hallgassuk meg Őket. Szívesen fogadunk régi fényképeket, filmeket, ami szerintem mindenkinek érték, de 
főleg nekünk Zalaváriaknak. Köszönjük előre is és várjuk a jelentkezőket.

Előzetes az elkövetkező programokról, eseményekről:
08. 20. Megemlékezés a Várszigeten
09.15. Falunap - II. Gombóc Fesztivál - Művelődési Ház
09. 29 - 30. Két agyféltekés rajztanfolyam - Klubterem
10. 07. Búcsú és I. ARANYTORKÚAK találkozója - Művelődési Ház
10.14. Idősek napja - Művelődési Ház
11.17. Adventre, Karácsonyra készülődés - Könyvtár

Augusztus 20.
államalapító Szent István ünnepe, nemzeti ünnep

a Magyar Köztársaság hivatalos állami ünnepe, 
egyben az új kenyér ünnepe is.

Augusztus 20., az egyik legrégibb magyar ünnepnap: Szent István király napja, a keresztény magyar 
államalapítás, a magyar állam ezeréves folytonosságának emléknapja. Uralkodása idején I. István még 
augusztus 15-ét, Nagyboldogasszony napját avatta ünneppé, ekkorra hívta össze Fehérvárra a királyi 
tanácsot és tartott törvénynapot. Élete végén a beteg király ezen a napon ajánlotta fel az országot Szűz 
Máriának, és 1038-ban maga is azon a napon halt meg. Az ünnep dátumát Szent László király tette át 
augusztus 20-ára, mert 1083-ban VII. Gergely pápa hozzájárulásával, ezen a napon emeltették oltárra I. István 
relikviáit a székesfehérvári bazilikában, ami a szentté avatásával volt egyenértékű. Az egyetemes egyház 
nevében és a kánonjogi előírásoknak megfelelően Istvánt csak a halála után hat és fél évszázaddal később, a 
török magyarországi kiverésében hervadhatatlan érdemeket szerzett XI. Ince pápa nyilvánította szentté 
1686-ban, Buda visszavétele után. Még ugyanebben az évben István fiát, Imre herceget, valamint tanítóját, 
Gellért püspököt is szentté avatták. Szent Jobb-körmenetet Budapesten a Szent István bazilika falain kívül 
1988 óta tartanak ismét, és azóta, minden augusztus 20-án, a régi hagyományoknak megfelelően megtartják 
az ünnepi körmenetet.
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MELLÉKLET

Hasznos ötletek, tanácsok, segítsük egymást, figyeljünk egymásra!

Bűnmegelőzési ajánlások, nemcsak időseknek:
Zseblopás és alkalmi lopás
- ne vigyen magával a szükségesnél több készpénzt, lehetőség szerint fizessen bankkártyával, értékes dolgokat ne 
viseljen feltűnő módon és helyen. Vásárolni lehetőleg világosban és ne egyedül induljon el
- értékeit tartsa szem előtt, tömegben karja alá szorítva, ne hagyja őrizet nélkül autóban, bevásárló kosárban, pulton
- biztos helyre tegye az értékeket, pld. ruha belső zsebe, zárt táska alja, melyet tartson szem előtt. Ajánlott a csatos táska. 
Ne váltson fel idegen kérésére pénzt, figyeljen a gyanúsan viselkedő személyre, zsúfolt helyszíneket kerülje
- utazása során ne hagyja őrizet nélkül a csomagját, még rövid időre sem, ne bízza idegenre még akkor sem, ha 
szimpatikus. Vegye igénybe a csomagmegőrző szolgáltatást
- ha tetten érte a tolvajt, egyedül ne szálljon szembe vele, kérjen segítséget és hívjon rendőrt.
Bankkártya megóvása
- bankkártyáját, annak PIN kódját, valamint személyes okmányait biztonságos helyen tárolja és lehetőleg ne azonos 

—'helyen
- a pénzautomatánál legyen körültekintő, ha gyanús dolgot észlel, szakítsa meg a tranzakciót, a bizonylatot se hagyja a 
helyszínen
- érdemes a pénzintézet SMS szolgáltatását igénybe venni, mely azonnal értesítést küld a használatról. Ha a bankkártyát 
elveszíti vagy probléma van vele azonnal hívja a bankot és tiltsa le.
Fontos szempont a lakás, a ház biztonsága. A besurranó házról-házra járva próbálkozik, a nyitva hagyott kapun és 
lakásajtón benyitva „lovasítja" meg az értékeket miközben a ház lakója a kertben vagy konyhájában merült bele 
teendőibe:
- mindig zárja a kaput, ajtót, még ha otthon tartózkodik is
- otthona kulcsát ne rejtse el a bejárat közelében, szereltessen fel biztonsági láncot
- alakítson ki lakókörnyezetével kölcsönös együttműködésre alkalmas viszonyt.
Telefonos csalások
- telefontársaság, Szerencsejáték Zrt. vagy más cég nevében hívják fel ismeretlenek telefonon, nyereményt ígérnek, vagy 
tartozásra hivatkoznak és csalnak ki pénzt áldozataiktól
ne dőljön be ezeknek a hívásoknak, idegeneknek ne fizessen, ne utaljon át pénzt, ne töltsön fel ismeretlen telefonszámra 
pénzt, ne adja meg adatait. Ha ilyen ürüggyel hívják, azonnal tegye le a telefont és hívja a rendőrséget (107) vagy a 112 
-es általános segélyhívó számot.
Trükkös lopás, trükkös tolvajlások a hamis ürügyek csoportosítása

• a „segítségre szoruló" idegenek mondatai így szólnak: „kérek egy pohár vizet, rosszul érzem magam, a gyerekemet 
' szeretném tisztába tenni, a mosdót szeretném használni, a telefont szeretném használni, papírt gyűjtünk az 

iskolásoknak, baleset érte a közelben a hozzátartozómat és a műtétre, forintra van szükségem és euróm van"
- a házaló árusok, felvásárlók, adománygyűjtők, ügynökök: „vegyen tőlem árut, tűzifát árusítok, régiséget vásárlók, 
kést élezek, csatornát tisztítok, megveszek bármit, csak adjon vissza 20 ezresből, illetve beteg gyerekeknek, egyháznak 
pénzadományt gyűjtök, rendelést veszek fel bármilyen javításra, ablakcserére, hőszigetelésre".
- magukat hivatalos személynek kiadók: „közüzemtől jövök villany -, gáz-, vízóra leolvasó vagyok, túlfizetés történt 
adjon vissza 20 ezresből, önkormányzattól hoztam segélyt, postás, rendőr vagyok, hamis bankjegye van a nyugdíja 
összegében".
A Rendőrség bűnmegelőzési ajánlásai:
- óvakodjon az idegenektől, és ne engedje be a lakásába. Mielőtt ajtót nyitna, ellenőrizze ki az, a biztonsági láncot ne 
akassza ki
- ha beengedi az idegent, mindig legyen önnel valaki szomszéd, rokon
- amennyiben az idegen már az akarata ellenére belépett az otthonába, egy percig se hagyja magára és lépjen fel 
határozottan. Bárkinek adja ki magát, minden esetben kérjen igazolványt. A szolgáltatók nem térítenek vissza 
készpénzben túlfizetést. Lehetőleg még zárt kapun keresztül informálódjon az idegen jövetele céljáról
- ha valaki rosszul létre hivatkozik, hívjon, mentőt vagy küldje el az orvoshoz. Pénzváltás esetén a közeli boltba
- amennyiben gyanús dolgot észlel, azonnal értesítse a rendőrséget (107 vagy 112 számon), szóljon szomszédjának. Ha 
még is megkárosították, tegyen feljelentést!

Segítsük egymást, figyeljünk egymásra!



SEGÉLY hívószámok:
Általános 112
Mentő 104
Tűzoltóság 105
Rendőrség 107
Körzeti megbízottjaink:
Tóth András c.r. törzszászlós: 06-30/ 650-7572 
Németh Gábor c.r. törzsőrmester: 06-20/412- 
1232

Zalavár Község önkormányzata
Zalavár, Dózsa György u. 1.
Tel./fax: 83/354 - 001; 83/354-094
E-mail: pmhzvar@gylcomp .hu
Mezőőr/falugondnok: Lukácsi László
Tel.: 06-30/562-7673
Karbantartó/ falugondnok: Kundrák Csaba 
Tel.: 06-30/560-6741

Könyvtár-Klubterem
Zalavár, Dózsa Gy. u. 61.
Könyvtáros, művelődésszervező: Mohácsiné
Haraszti Ilona
Tel.: 83/354-002; 06-30/562-7603
E-mail: zv.konyvtar@gmail.com

Zalavári Óvoda
Zalavár, Dózsa Gy. u. 61.
Intézményvezető: Závec Károlyné
Tel.: 83/354-018
E-mail: zalavar.ovoda@gmail.com

Főzőkonyha - Zalavári Óvoda
Zalavár, Dózsa Gy. u. 71.
Intézményvezető: Závec Károlyné
Élelmezésvezető: Lázár Lászlóné
Vezető szakács: Kurucz Barnabás
Tel.: 83/354-093
E-mail: zvkonyha@freemail.hu

Alsópáhoki Közös önkormányzati Hivatal
Zalavári Kirendeltsége
Ügyfélfogadás helye, ideje:
Zalavár, Dózsa Gy. u. 1.
Hétfő-csütörtök: 08:00 -12:00; 13:00 -15:30
Péntek: NINCS ügyfélfogadás
Kirendeltség vezető: dr. Bangó Tamás
Tel.: 83/354-001; 83/354-094; 06-30/375-6498 
E-mail: pmhzvar@gylcomp.hu

Falugazdász
Ügyfélfogadás helye, ideje:
Könyvtár (Zalavár, Dózsa Gy. u. 61.)
Páros hét, KEDD (előzetes egyeztetés alapján!) 
Falugazdász: Pusztainé Fodor Ágnes
Tel.: 06-30/663-5419

Tárási ügysegéd
Ügyfélfogadás helye, ideje:
Önkormányzat
(Zalavár, Dózsa Gy. u. 1.) - tárgyaló
Páros hét, KEDD: 13:00 -15:30

Orvosi rendelő
Rendelés helye, ideje:
Zalavár, Dózsa Gy. u. 61.
Hétfő-kedd: 08:00 -11:00
Szerda: NINCS rendelés
Csütörtök: 14:00 -16:00
Péntek: 08:00 -11:00
Háziorvos: Dr. Németh András
Asszisztens: Kundrákné Benkő Klára
Gyógyszertár: Nagyné Fülöp Csilla
Tel.: 83/554 - 039

Orvosi ügyelet
Hétköznapokon 16:00 órától másnap reggel 08:00 
óráig, illetve ünnepnapokon 08:00 órától az első 
munkanap 08:00 óráig
Tel.: 92/321-000

Védőnői szolgálat
Zalavár, Dózsa Gy. u. 61.
Védőnő: Návai Lászlóné
Tel.: 83/554-039; 06-30/375-7958

Családsegítés
Ügyfélfogadás helye, ideje:
Önkormányzat (Zalavár, Dózsa Gy. u. 1.) - 
tárgyaló
KEDD-i napokon: 10:00 - 12:00
Családsegítő: Kóti Julianna
Tel.: 06-30/956-4360

Szolgáltatók ügyfélszolgálatai, hibabejelentés
E-ON (áram): 06-80/205-020
NKM Földgázszolgáltató Zrt.:
06-1/474-9999; 06-20/474-9999; 06-30/474-9999;
06-70/474-9999
Gázszivárgás bejelentése: 06 80 301-301
Drv Zrt. (víz, szennyvíz): 06-80/240-240 
Viridis-Pannonia Nonprofit Kft. 
(hulladékszállítás): 06-93/537-360
Közvilágítás: 83/354-001 (Zalavár Község 
Önkormányzata)
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